

Dragi učesnici "Međunarodne ljetne škole – Upravljanje u uslovima migrantskih kriza",

Od osnivanja Filozofskog fakulteta prošlo je skoro jedan vijek. Složeni procesi kroz koje ljudsko biće prođe u prošlosti zahtijevaju kontinuirano širenje znanja kako bi razumjeli razvoj i pojave "novog društva" sa kojim se čovjek suočava danas, ali i razvoj novih oblika prenosa i razmjene znanja u procesu cjeloživotnog učenja. Stoga smatram da program Međunarodne ljetne škole "Upravljanje u uslovima migrantskih kriza" koji će se organizovati zajedno sa Fakultetom za kriminologiju, kriminologiju i sigurnosne studije iz Sarajeva i Veleučilištem Velika Gorica iz Hrvatske, nudi sjajnu priliku da steknete nova saznanja o ovoj trenutnoj i važnoj temi.

Ova Ljetna škola nudi mogućnost teorijskih, praktičnih predavanja i vježbi stručnjaka iz Makedonije, Bosne i Hercegovine i Hrvatske o geopolitici i demografiji trenutne migracione krize, kako se upravlja u kriznim situacijama, kako funkcionišu usluge kriznog upravljanja i njihova koordinacija, koji su mehanizmi za zaštitu integriteta izbjeglica i migranata, kako pružiti potrebnu psihosocijalnu podršku izbjeglicama i migrantima u novonastalim kriznim situacijama. Uz sve ovo navedeno polaznici ove Ljetne škole biće u prilici da steknu znanja iz intervencija na terenu, upravljanja kampovima i to sve na primjerima tranzitnih centara za izbjeglice u Makedoniji.

Cilj ove ljetne škole je da se pored širenja znanja studenata, podstakne i interes među različitim profesionalcima iz regiona i Evrope sa ciljem jačanja kapaciteta ljudskih resursa u zemljama regiona radi rješavanja eventualnih mogućih migracijskih kriza. Posebno je važno istaći da je programom predviđeno i uključivanje stručnjaka iz različitih oblasti, a koji su učestvovali i svojim radom doprinjeli rješavanju krizne situacije u uslovima izbjegličke krize u 2015. godini u Makedoniji. Iako je migracijska ruta u potpunosti zatvorena od 2016. godine, dnevna ilegalna migracija u Makedoniji, i rizik povratnika na radikalni terorizam porjeklom iz regiona, kao i rizik po javno zdravlje, neuspjeh u rješavanju globalnih uzroka izbjegličkih kriza, dokazuju potrebu za ljetnim školama, koje nude poboljšanje specifičnih vještina značajnih za prevenciju i rješavanje kriznih situacija.

Posebno mi je drago što su mnoge institucije i organizacije pokazale interes i shvatile značaj ovog projekta. Svakako, veoma sam zahvalan za podršku i ideje naših partnera, kolega sa Fakulteta za kriminologiju, kriminologiju i sigurnosne studije iz Sarajeva. Program Ljetne škole „Upravljanje u uslovima migrantskih kriza“ realizovat će se u saradnji sa Ministarstvom odbrane Republike Makedonije, Ministarstvom unutrašnjih poslova Republike Makedonije, Nacionalnim koordinacionim centrom za upravljanje granicom, Direkcijom za zaštitu i

spašavanje Republike Makedonije, Centrom za krizno upravljanje, IOM, UNICEF-om i Crvenim krstom. Veliki broj zainteresovanih učesnika iz čitavog regiona je dokaz izvodljivosti ovog programa, čime će mo nastojati da se promovišemo i razvijamo iz godine u godinu sa namjerom da povećamo svoj međunarodni karakter i reputaciju.